

Newsletter

04|2011



PHOTO: IVO PERVAN



PHOTO: MARIO BRZIC

Obsah

Zprávy

- Nové linky leteckého přepravce «Croatia Airlines» **2**
- Nové hotely na chorvatském Jadranu **3**

Události

- Hvar - Procesí «Za křížem» **4**
- Záhřeb - Zpívající jaro v chorvatské metropoli **5**
- Lokve - Na počest žab **6**
- Mali Lošinj - «Dny Apoxyoména a antiky» **7**
- Split - «Croatia Boat Show» **8**
- Starigrad - Vydejte se «po stopách Vinnetoua» **9**
- Zrmanja - lahůdka pro raftaře **10**

Představujeme

- Slavonski Brod - Vězení jako turistická atrakce **11**
- Rijeka - Příběh o torpédu **12**
- Soukromé muzeum a zoologická zahrada v kraji Dalmatinska zagora **13**

My ve světě

- «CNN» a «Corriere della Sera»: «Dubrovnik je jednou z nejromantičtějších destinací» **14**
- Split - «CNN» nazvala Diokleciánovo město «nejbláznivějším na světě» **15**
- Chorvatsko láká nudisty **16**
- Šolta - Jeden z šesti nejhezčích evropských ostrovů **17**
- Záhřeb - «Le Figaro» chválí hlavní město Chorvatska **18**
- Dubrovnik - Bondova dívka je nadšena «perlou Jadranu» **19**
- «Gadling»: Chorvatsko je jednou ze špičkových destinací pro milovníky dobrodružství **20**

Průzkumy

- Chorvatsko místo Egypta a Tuniska **21**

Investice

- Záhřeb - Byl zrenovován hotel «Dubrovnik» **22**
- Stubičke Toplice - Nový areál zdravotního cestovního ruchu **23**
- Umag - Apartmánová osada «Stella Maris» obohatila svou nabídku **24**

Projekty

- Ston - Muzeum pěstování a výroby vína **25**
- Novi Vinodolski - Ostrůvek Sv. Marin obohatí nabídku **26**

■ Zprávy

Nové linky leteckého přepravce «Croatia Airlines»

Chorvatská národní letecká společnost «Croatia Airlines» nedávno oficiálně potvrdila, že do svého letního letového řádu zavádí mnoho nových přímých letů.

V provozu budou nové sezonní lety ze zadarského letiště do Mnichova a Curychu. První pravidelný let z letiště Zadar do bavorské metropole je naplánován na 3. května. Do 29. září budou letadla chorvatské letecké společnosti obstarávat přepravu na této lince dvakrát týdně – v úterý a ve čtvrtek. Přímé spojení Zadaru s Curychem bude zahájeno 20. května a potrvá do 30. září. Na této lince se bude létat rovněž dvakrát týdně, a to v pondělí a v pátek.

Podle letního letového řádu budou letadla společnosti «Croatia Airlines» obstarávat přepravu mezi Záhřebem a Istanbulem v úterý, ve čtvrtek a v neděli. Doposud měla totiž tato letecká společnost na této lince pouze zakoupen určitý počet míst v letadlech společnosti «Turkish Airlines». Od 19. května do 23. října letošního roku budou uskutečňovat i zpáteční lety Dubrovník – Benátky, a to dvakrát týdně – ve čtvrtek a v neděli. Letadlo, které bude létat mezi těmito dvěma turistickými «perlami», je «Dash 8-Q400» o kapacitě 76 míst. Z Dubrovníku se rovněž zavádějí přímé lety do Athén /v úterý, ve čtvrtek a v neděli/, ale také z Dubrovníku do Bělehradu /v pondělí a ve středu/. Na lince Split – Hamburk se bude létat každé úterý a sobotu. Byly znovu uvedeny do provozu lety na lince Rijeka – Londýn, které se budou konat ve středu.

Novinkou je také to, že bude společnost «Croatia Airlines» od letošního léta ve spolupráci s leteckým přepravcem «SAS» létat přes Kodaň do New Yorku a Washingtonu.

Italská letecká společnost «Air One», jejímž majitelem je přepravce «Alitalia», zavede od 25. září letošního roku přímou linku Miláno Malpensa – Záhřeb. Tato linka bude v provozu třikrát týdně v úterý, ve čtvrtek a v neděli.



PHOTO: MARIO BRZIC



PHOTO: MARIO HLACA

Croatia airlines

www.croatiaairlines.com

Air One

www.flyairone.it

Nové hotely na chorvatském Jadranu

Chorvatsko uvítá turistickou sezonu s třemi novými většími hotely a jedním menším hotelem, v nichž bude celkem více než 700 pokojů. Hotelová společnost «Maistra» zahájí v letovisku Rovinj provoz v pětihvězdičkovém hotelu «Lone». V oblasti Kvarner, v letovisku Selce na Crikvenické riviéře, bude na místě zchátralého hotelu «Jadranka» otevřen menší, ale rovněž pětihvězdičkový hotel «Amabilis». V zadarském regionu bude v rámci projektu «Punta Skala» otevřen pětihvězdičkový hotel «Iadera». V dubrovnickém regionu turisty přivítá čtyřhvězdičkový hotel «Lafodia».

První objekt, který bude otevřen na samém začátku sezony, je zrekonstruovaný hotel «Lafodia» na ostrově Lopud. Hodnota investice byla přibližně 40 milionů eur a jeho rekonstrukce trvala skoro tři roky.

Podle dostupných informací bude otevřen i další hotel «Falkensteiner Hotel & Spa Iadera» v letovisku Petřčane u města Zadar. Jedná se o investici rakouské hotelové skupiny «Falkensteiner Michaeler Tourism Group». Po otevření rodinného hotelu «Diadora» v roce 2009 je «Iadera» druhý ze tří hotelů, jejichž uvedení do provozu je součástí projektu «Punta Skala». Dosavadní investice hotelové skupiny společně s výstavbou hotelu «Iadera» dosahují hodnoty ve výši asi 160 milionů eur. Otevření hotelu «Iadera» se očekává na začátek července letošního roku.

V letovisku Selce by měla být do poloviny června dokončena výstavba menšího hotelu «Amabilis» s 60 lůžky a s nabídkou zdravotní turistiky. Tato investice má hodnotu sedmi milionů eur a jejím nositelem je domácí firma «MGL».

Poté by měl být /v září/ uveden do provozu hotel «Lone» hotelové firmy «Maistra d.d.». Kromě 248 ubytovacích jednotek by v něm měla být restaurace a bar fine dining, jazzový klub, kongresové sály, wellnessové středisko a sportovní areál. Do výstavby hotelu bylo uloženo 45 milionů eur. Je to jedna z největších «investic na zelené louce» v oblasti chorvatského cestovního ruchu za posledních několik let.



PHOTO: MILAN BABIĆ

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.hr

www.istra.com

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

www.kvarner.hr

Turistické sdružení Zadarské župy

www.zadar.hr

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

www.visitdubrovnik.hr

■ Události

Hvar - Procesí «Za křížem» (Za križen)

Již pět set let slaví obyvatelé ostrova Hvar osobitým způsobem Velikonoce - procesím «Za křížem» («Za križen»). Je to jedinečný obřad, který je výrazem náboženské a kulturní identity místního obyvatelstva. Byl zařazen do seznamu světového nehmotného dědictví UNESCO. Obřad se vyvinul z procesí, které se konalo na znamení pokání, ale také na památku zázračné události. V průběhu vzpoury proti vrchnosti v roce 1510 začaly totiž z jednoho malého kříže ve městě Hvar téct krvavé slzy.

Poutníci vyjdou v noci ze Zeleného čtvrtka na Velký pátek. Procesí vyrazí ze šesti farních kostelů v městech a vesnicích Jelsa, Pitva, Vrnisnik, Svirča, Vrbanja a Vrboska. Poutníci vyjdou ze všech míst současně a průvod se pohybuje ve směru hodinových ručiček. Všechna procesí tedy krácejí současně. Nikdy se však nesetkají. Poutníci jdou za křížem, ale jejich kříže se nikdy nesmí «zkřížit». To by totiž bylo podle lidové tradice velké neštěstí. Za osm hodin poutníci urazí dvaadvacet kilometrů. V čele průvodu jdou vybraní nosiči kříže /někdy krácejí bosí/. Kříž, který nesou, je mnohdy až osmnáct kilogramů těžký. Na procesí «Za křížem» («Za križen») se sejde mnoho věřících z celého ostrova. Každým rokem se této slavnosti účastní také čím dál více hostů a turistů, kteří o velikonočních svátcích navštíví nejdelší a nejslunnější chorvatský ostrov. Letos se procesí koná 21. dubna.

Na ostrově Hvar, který leží ve střední Dalmácii, je mírné podnebí. Zimy jsou zde teplé a léta příjemná. Ostrov se pyšní bujnou středomořskou přírodou, bohatou kulturní a historickou tradicí, jedinečnou gastronomií, překrásnými plážemi, zátokami a křišťálově čistým mořem. Díky svým přednostem ho některé světové turistické časopisy řadí k deseti nejhezčím ostrovům na světě.

Noční život a architektura města Hvar, výlety lodí na ostrovy Paklinski otoci, písčité pláže u města Jelsa, spojení antiky a moderních vymožeností v městě Stari Grad, rajské pláže pod borovicovými lesy v obci Zavala, exotika jižních svahů ostrova v obcích Ivan Dolac, Sveta Nedjelja a Milna, malebné prostředí «malých Benátek» v obci Vrboska, jízda mezi levandulovými poli u obce Gdinj, Zastrazišće a Bogomolje, poklidné a skryté zátoky kolem obce Sućuraj, to je jen část atrakcí, které ostrov Hvar turistům nabízí.



PHOTO: BORIS KRAGIĆ



PHOTO: BORIS KRAGIĆ

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení města Hvar

www.tzhvar.hr

Město Hvar

www.hvar.hr

Turistické sdružení obce Jelsa

www.tzjelsa.hr

Záhřeb - Zpívající jaro v chorvatské metropoli

Záhřeb nabízí turistům v průběhu celého roku mnoho atrakcí, ale letos na jaře se tato nabídka ještě zvýší díky tradičnímu festivalu sv. Marka a akci «Zagrebački vremeplov». Během «Festivalu sv. Marka» se četná muzea, kostely a náměstí ve starobylém středu města, v městských čtvrtích Gornji grad a Donji grad, stanou jevištěm pro hudební umělce. Také na letošním 13. ročníku festivalu vystoupí četné domácí a zahraniční sólisté a soubory.

Festival vznikl z nápadu oživit «spící» prostory města, především ve čtvrti Gornji grad. Festival vždy začne 25. dubna na svátek sv. Marka, po němž byl pojmenován. Již osm set let je 25. duben také dnem zahájení městského trhu, který byl vždy ústřední událostí ve zdejších obchodním i společenském životě.

Špičkoví umělci, pestrost programu i krása míst, na kterých se koncerty pořádají, řadí «Festival sv. Marka» k významným hudebním událostem na evropské festivalové scéně.

Koncem dubna začne i přehlídka «Záhřebský časový stroj» («Zagrebački vremeplov»), v průběhu níž se každou sobotu do konce září nebo začátku října na ulicích a náměstích města konají četné hudební a scénické pořady, které připomenou záhřebské dějiny.

Na hlavním náměstí vystoupí členové folklorních skupin. V parku Zrinjevac se uskuteční promenádní koncerty. Lidé na procházce parkem si užijí valčíků, pochodů, árií z operet a oblíbených «věčných» melodií. Čtvrť Gornji grad je vyhrazena pro pouliční hudebníky a staré záhřebské písně.

Turistické sdružení města Záhřeb

www.zagreb-touristinfo.hr

Festival sv. Marka

www.festivalsvmarka.hr



PHOTO: IVO PERVAN

Lokve - Na počest žab

Malá vesnička Lokve leží v kraji Gorski kotar a v jejím okolí se nachází mnoho louží a tůní. Obyvatele Lokví (louže) nazývají jejich susedé žertem «žabaři». Dříve se kvůli tomu vesničané zlobili, ale časem si na žertování na svůj účet zvykli. Dokonce si z tohoto názvu udělali ochrannou známku. Každé jaro totiž pořádají slavnost «Žabařské noci» («Žabarske noći»). Je to oslava žab a účastní se jí mnozí obyvatelé zdejšího kraje.

Koncem dubna letošního roku se konají již 35. «Žabařské noci», tradiční přehlídka, jejímž vrcholem je soutěž v žabích skocích. Vesničané přinesou «své» závodníky a k obecnému veselí shromážděných diváků se je snaží přimět k co nejdelším skokům. Je třeba zdůraznit, že jsou po ukončení závodu žáby vždy vráceny do svých tůní a louží. Na počest žab bylo ve vesnici Lokve otevřeno «Muzeum žab» («Muzej žaba»), v němž se návštěvníci leccos dovědí nejen o žabách, o vesnici Lokve a slavnosti «Žabařské noci», ale také o lovu žab. V muzeu je vystavena sbírka více než tisíce exemplářů žab a žabiček z celého světa. Výstava v muzeu je doplněna dokumentárními filmy, audio záznamy a video snímky ze světa žab. Nachází se zde rovněž prodejna s mnoha důvtipnými suvenýry. Nezapomenutelný zážitek z návštěvy jedinečného muzea je doplněn možností ochutnávky likéru z lesních plodů, který se nazývá «Žabí krev» («Žablja krv»). Vesnice Lokve leží v srdci hornaté krajiny Gorski kotar na úpatí pohoří Risnjak. Láká turisty překrásnou přírodou a horským podnebím. Kromě přehlídky «Žabařská noc» skýtá četné možnosti k rekreaci, odpočinku a osvěžení. Milovníci sportovních a rekreačních aktivit mohou provozovat vodní sporty na jezeře Omladinsko jezero. Turisté si mohou prohlédnout největší chorvatskou jeskyni Lokvarka. Byla upravena pro návštěvníky a okouzlí návštěvníky svým podzemním bohatstvím. Nachází se zde též lesopark Golubinjak s upravenými a označenými stezkami pro pěší.



PHOTO: MILAN BABIĆ

Turistické sdružení Přímoiško-goranské župy

www.kvarner.hr

Turistické sdružení obce Lokve

www.tz-lokve.hr

Mali Lošinj - «Dny Apoxyoména a antiky»

Na světě existuje pouze sedm dochovaných kopií sochy starořeckého atleta Apoxyoména. Jedna z nich byla nalezena v Chorvatsku. Dílo neznámého umělce je staré více než dva tisíce let. Chorvatský Apoxyoménes byl nalezen v roce 1999 v moři nedaleko ostrova Lošinj. Byl zaklíněn mezi dvěma útesy v hloubce pětáctičtyřiceti metrů. Socha byla vyzdvížena z mořské hlubiny a skoro po sedmi letech restaurátorských prací získala svou původní podobu.

Socha znázorňuje mladého sportovce, jenž čistí škrabátko (strigil), kterým si po závodě očistil olej, prach a pot z pokožky. Během konzervátorských prací byl prozkoumán materiál a styl díla. Bylo potvrzeno, že pochází z 2. až 1. století př. Kr.. Socha je jednou z kopií originálu, který je podstatně starší a pochází z poloviny 4. století před naším letopočtem.

Z osmi do nynějška známých soch Apoxyoména je dílo, nalezené u ostrova Lošinj, nejucelenější a nejlépe zachované. Neznáme jméno jeho tvůrce, ale klasická krása díla a jeho dokonalé provedení svědčí o tom, že se jednalo o špičkového sochaře.

Apoxyoménes, který byl 27. dubna 1999 vyzdvížen z moře u ostrova Lošinj, bude mít od konce roku 2013 stálou expozici v paláci Kvarner města Mali Lošinj. I v letošním roce od 22. do 29. dubna se můžete zúčastnit akce «Dny Apoxyoména a antiky» («Dani Apoksiomena i antike»). V průběhu akce si návštěvníci užijí archeologického potápění, prohlédnou si antické šperky a účesy z doby antiky. Hoteloví hosté budou mít k dispozici římské koupele a masáže. V místním muzeu proběhnou přednášky o chorvatském Apoxyoménovi. Desátého května se uskuteční vědecké sympóziu na téma «Podvodní archeologie a nález Apoxyoménovy bronzové sochy».

Ostrov Lošinj se nachází v oblasti Kvarner. Má dlouholetou tradici cestovního ruchu. Podél pobřeží se táhne mnoho procházkových stezek. Vedou malebnými zátokami, obklopenými staletými borovicovými lesy. Kromě četných kostelů stojí za prohlídku i věž, která byla vystavěna za účelem obrany před útoky pirátů z moře. Malý rybářský přístav Rovenska má překrásnou pláž, vlnolam a lákavou rybářskou atmosféru. Lze navštívit i lesopark a věhlasné klimatické lázně Podjavori. Díky mírnému středomořskému podnebí, čistému vzduchu a zachované přírodě se ostrov Lošinj stal již koncem 19. století ideálním místem pro prožití dovolené, ale také pro léčení různých chorob. Proto byl nazván «ostrovem vitality».



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

www.kvarner.hr

Turistické sdružení města Mali Lošinj

www.tz-malilošinj.hr

Split - «Croatia Boat Show»

Diokleciánovo město bude letos od 12. do 17. dubna hostitelem 13. ročníku jachtařského veletrhu «Croatia Boat Show» (CBS). To je událost, kterou si nenechají ujít žádní milovníci jachtařského sportu a mořeplavby. Každým rokem tento veletrh přiláká více domácích i zahraničních firem a stavitelů lodí. Z výstavy lokálního charakteru se «Croatia Boat Show» stal největším jachtařským veletrhem v jihovýchodní Evropě. Dostal se přitom na sedmé místo v žebříčku světových jachtařských veletrhů, na nichž vystavují svá plavidla největší světoví výrobci. Najdete zde všechny druhy a velikosti lodí, ale také lodní výbavu. Návštěvníci se dozvědí všechno o možnostech okružních plaveb a další nabídce jachtařské turistiky, ale i jiných odvětvích cestovního ruchu.

Obrázek stovky lodí, které kotví před fascinujícím Diokleciánovým palácem, je jistě dalším dobrým důvodem k návštěvě Splitu. Starobylé město s bohatým kulturně-historickým dědictvím oslavilo již 1700 let od svého vzniku.



Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení města Split

www.visitsplit.com

Croatia Boat Show

www.croatiaboatshow.com

Starigrad - Vydejte se «po stopách Vinnetoua»

«Po stopách Vinnetoua» («Tragovima Winnetoua») je název kulturně-turistické akce, která se bude konat od 16. do 24. dubna v národních parcích Paklenica, Krka a Plitvická jezera, v chráněné krajinné oblasti Přírodního parku Velebit a kaňonu řeky Zrmanja. Na těchto místech se před více než čtyřiceti lety natáčely hrané filmy o indiánském náčelníku Vinnetouovi podle předloh dobrodružných románů německého spisovatele Karla Maye. Pěkná místa, na nichž probíhalo natáčení, si dodnes zachovala svou původní podobu. To umožňuje milovníkům díla Karla Maye zažít dobrodružství a vydat se po Vinnetouových stopách.

Účastníci akce «Po stopách Vinnetoua» pod vedením odborného průvodce navštíví místa, na nichž filmaři v období od roku 1962 do roku 1968 natočili řadu filmů o Vinnetouovi. Součástí zájezdu jsou i projekce těchto filmů, setkání s členy filmového štábu a literární večery. Navštívníci si mohou zajezdit na koni, zastřílet z luku, pobavit se při programu ve stylu country, respektive při večeri u táborového ohně při poslechu country hudby. Během ní budou účastníci seznámeni s chorvatským kulturním dědictvím.

Z celkem deseti filmů, které byly podle románů Karla Maye v Chorvatsku natočeny, vznikla asi polovina v oblastech národních parků Paklenica, Krka a Plitvická jezera, v chráněné krajinné oblasti Přírodního parku Velebit a v povodí řeky Zrmanja. Během natáčení byli členové filmového štábu ubytováni ve starém motelu «Alan» v městečku Starigrad. Nyní zde stojí stejnojmenný hotel, jehož návštěvu by si Vinnetouovi fanoušci neměli nechat ujít. Hotel je plně zrenovován a nabízí kvalitní služby. V jedné části hotelového objektu si mohou návštěvníci prohlédnout výstavu rekvizit, které byly při natáčení filmů o Vinnetouovi použity.

Legendárního indiánského náčelníka ztělesnil ve filmech o Vinnetouovi herec Pierre Brice, který se v červnu roku 2007 rozhodl znovu navštívit lokalitu Rivijera Paklenica a připomenout si místa, na nichž v šedesátých letech dvacátého století ztvárnil nejdůležitější filmovou roli své herecké dráhy.

Starigrad, který vznikl na základech starobylého antického města Argyruntum, vyrostl v blízkosti dech beroucího kaňonu Velika Paklenica a na úpatí nejvyššího chorvatského pohoří Velebit, které bylo zařazeno do seznamu světových biosférických rezervací UNESCO. Dnes je Starigrad střediskem riviéry Paklenica, která nabízí svým hostům



křišťálově čisté moře, přírodní oblázkové pláže, malebné horské vrcholky, říční peřeje, zachované stopy minulosti, dobrodružné výlety, horskou turistiku, alpinismus, rafting, jízdu na kánoích, pozorování ptáků, wellnessová střediska, jízdu vozidlem v terénu (off-road), bohaté přírodní a kulturní dědictví, ale také spoustu zábavy.

Paklenická riviéra se nachází na nejzajímavějším severozápadním cípu Zadarského regionu. Zeměpisně patří do severní Dalmácie, rozprostírá se na dvacetikilometrovém pásmu pobřeží Jadranu. Celá riviéra leží v chráněné krajinné oblasti Přírodního parku, do něž patří pohoří Velebit společně s přilehlým pobřežím Jadranu. Kaňony Velika Paklenica a Mala Paklenica s okolními lesy se těší ještě vyššímu stupni ochrany. V roce 1949 se tato oblast stala národním parkem. V bezprostřední blízkosti se nachází pět z osmi chorvatských národních parků: Paklenica, Kornati, Krka, Plitvická jezera (Plitvička jezera), Severní Velebit (Sjeverni Velebit) a dokonce tři chráněné krajinné oblasti Přírodních parků: Velebit, Telaščica, Vranské jezero (Vransko jezero).

Turistické sdružení Zadarské župy

www.zadar.hr

Turistické sdružení obce Starigrad

www.rivijera-paklenica.hr

Zrmanja - lahůdka pro raftaře

Jedna z nejčistších evropských řek Zrmanja se koncem dubna opět stane rájem raftařů. Pro milovníky jedinečného kaňonu Zrmanje se pořádá tradiční regata, která již tuto krasovou řeku proslavila i mimo hranice Chorvatska. Závod potrvá dva dny a samotná plavba po raftingové trase dvě až tři hodiny. Dvoudenní závod bude ukončen dobročinnou večeří s tradiční volbou královny krásy «Miss Zrmanja». Kromě regaty a zábavy připravují pořadatelé také řadu zajímavých odborných přednášek o krasové oblasti, hydrologii řeky Zrmanja, ekologii krasové oblasti, speleologických objektech, okolní floře a fauně, přítocích řeky, ale také o udržitelném rozvoji kaňonu řeky Zrmanja.

Řeka Zrmanja se nachází v severní Dalmácii na úpatí pohoří Velebit. Pramení pod horou Poštak v jižní části kraje Lika. Asi dvanáct kilometrů od města Obrovac se vlévá do zálivu Novigradsko more. Zrmanja je dlouhá 69 kilometrů a kvůli blízkosti moře a středomořskému klimatu je vhodná pro rafting po celý rok. Zrmanja si podmaní své návštěvníky svou mimořádnou krásou. Díky jejím malebným kaňonům a vodopádům ji mnozí považují za nejhezčí řeku v Chorvatsku. Křišťálově čistá řeka se vine kaňonem hlubokým až dvě stě metrů. Vytvořila v něm travertinové bariéry, přes které se přelévají její slapy a vodopády. Nejvyšší z nich je jedenáctimetrový vodopád Veliki buk. Řeka Zrmanja je kvůli své poloze a těžké přístupnosti často nazývána i «skrytou krasavicí». Milovníci raftingu ji nazvali «kráskou a zvířetem». Když její hladina stoupne, Zrmanja skýtá jeden z nejhezčích raftařských zážitků v této části Evropy. Když její hladina klesne, řeka lehce unáší vodáky krajinou, která nikoho nenechá lhostejným.



PHOTO: JOSIP MANDRAČEVIĆ

Turistické sdružení Zadarské župy

www.zadar.hr

Město Obrovac

www.obrovac.hr

■ Představujeme

Slavonski Brod - Vězení jako turistická atrakce

V rámci programu revitalizace byla v pevnosti (Tvrđava) v městě Slavonski Brod otevřena replika největšího rakousko-uherského vězení, které se nachází v Brně. Nebyly provedeny žádné zásadní změny u repliky vězeňského areálu. Prostor byl upraven tak, jak vypadal v původním vězení. Byly použity staré cihly a zdi nebyly omítnuty. Byla vystavěna samotka, místnost pro vězeňské strážce a mučírna. Replika rakousko-uherského vězení je jedním z řady programů «živých dějin», které koncipují a realizují pracovníci Turistického sdružení města Slavonski Brod. Kromě vězení byla v pevnosti Tvrđava do nynějška vystavěna a zařízena kopie původní lékárny, kovárny, tradiční kuchyně, výčepu nápojů. Nachází se zde i galerie s první stálou výstavou chorvatského umění druhé poloviny 20. století. V galerii si lze prohlédnout více než 400 uměleckých děl. Nachází se zde mimo jiné dobová maketa pevnosti Tvrđava, která návštěvníkům přiblíží vojenský život na hranici habsburské říše v 18. století a na začátku 19. století. Slavonski Brod vyrostl na křižovatce cest, které spojovaly důležitá obchodní střediska. Byl však také důležitým městem z hlediska vojenské strategie. Zdejší královská slavonská pevnost střežící hranici s Tureckem na řece Sávě byla vystavěna v období od roku 1715 do roku 1780. Spolu s opevněnými slavonskými barokními městy Osijekem a Starou Gradiškou patřila do velkého obranného systému na hranici s Osmanskou říší. Pevnost byla určena přibližně pro 400 vojáků a 150 děl.

Přestože byla Tvrđava pohraniční vojenská pevnost, nakonec nikdy nedostala příležitost prokázat svou vojenskou moc. Staré časy i všední život zdejší vojenské posádky dokládají četné dochované fortifikační objekty.

Uprostřed náměstí stojí barokní kostel sv. Anny (sv. Ane). Pro návštěvníky jsou zde připraveny historické pořady, v nichž vystupují osoby v uniformách husarů 12. slavonského husarského regimentu z druhé poloviny 18. století.

Pevnost Brod je jedinečným a monumentálním příkladem vojenské fortifikační architektury 18. století ve Slavonii a významnou kulturně-historickou památkou. Uvnitř budovy někdejšího důstojnického pavilonu (Časnički paviljon), kde nyní sídlí městská správa Slavonského Brodu, si návštěvníci mohou prohlédnout i figuríny v uniformách někdejších pohraničníků.

Slavonski Brod je šestým největším městem v Chorvatsku. Nachází se uprostřed oblasti Slavonie na samé hranici Chorvatska s Bosnou a Hercegovinou.



PHOTO: DAMIR RAJLE



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Brodsko-posávské župy

www.tzbpz.hr

Turistické sdružení města Slavonski Brod

www.tzgsb.hr

Rijeka - Příběh o torpédu

V Muzeu města Rijeka byla nedávno uspořádána výstava «100 let existence torpédu». Byl to špičkový vynález, nejsložitější projekt vynálezců, techniků a průmyslníků z Rijeky. Výstava bude otevřena do poloviny září letošního roku. Je prvním krokem k vytvoření stálé sbírky Muzea průmyslu hospodářství a dopravy.

Příběh o torpédu začal v šedesátých letech devatenáctého století. Tehdy došlo k urychlenému průmyslovému rozvoji Rijeky, z níž se stalo moderní evropské město.

Vynálezcem torpéda byl zdejší rodák Giovanni Luppis, který pocházel z rodiny bohatých loďářů. Před odchodem do penze se tento kapitán rakousko-uherské fregaty začal zabývat myšlenkou o nové zbrani, kterou nazval «zachránce pobřeží». Mělo to být plavidlo protáhlého tvaru, naplněné trhavinou, s nenápadnými skleněnými plachtami. Plavidlo by se dalo řídit ze břehu.

Své plavidlo představil Giovanni Luppis v roce 1861 technickému výboru rakouského námořnictva. Reakce nebyla kladná, ale vynálezce se své myšlenky nevzdal. Po návratu do Rijeky se sešel s průmyslníkem Giovannim Ciottou, který se později, v době největšího rozkvětu města, stal jeho starostou. Giovanni Ciotta o tři roky později seznámil Lupise s ředitelem technického institutu Robertem Whiteheadem. Dohodli se na spolupráci při zdokonalování Luppisova modelu. Ale Robert Whitehead se později rozhodl jinak. Odmítl Luppisův přístup a přiklonil se k myšlence, že to musí být plavidlo, které se potopí pod hladinu, čímž se sníží jeho viditelnost.

V prosinci roku 1866 představil svůj prototyp odborníkům. Jeho pokusné vypuštění proběhlo v roce 1868. Na lodi Gemse byl připevněn odpalovač torpéd. Dělová loď Gemse, jejíž výstavba byla dokončena v loděnici bratří Schiavon, se tak stala první torpédovou lodí na světě.

Robert Whitehead v roce 1875 zahájil provoz ve vlastní továrně, která vyráběla 800 torpéd ročně.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Torpéda z Rijeky začaly záhy kupovat mnohé státy včetně Velké Británie, Francie, Itálie, Německa, Švédska, Japonska, Argentiny, Ruska a dalších. Majitel založil pobočky své firmy v zahraničí a časem povolil i licenční výrobu torpéd po celém světě. Torpéda se v městě Rijeka vyráběla až do dvacátého století. Kromě továrních hal se zde dochovala i budova s odpalovací rampou z třicátých let dvacátého století. Podle dostupných zdrojů zde bylo od roku 1866 do srpna roku 1943 vyrobeno 20 323 torpéd, 1053 odpalovačů torpéd a 1368 vysokotlakých kompresorů. Výroba torpéd byla ukončena v roce 1966.

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

www.kvarner.hr

Turistické sdružení města Rijeka

www.tz-rijeka.hr

Soukromé muzeum a zoologická zahrada v kraji Dalmatinska zagora

Vesnička Grabovac na úpatí pohoří Biokovo ve střední Dalmácii nabízí prohlídku loveckého muzea a zoologické zahrady. Na nápad obohatit turistickou nabídku tímto neobvyklým způsobem přišel pan Ante Dundić, který ve svém loveckém muzeu shromáždil více než 650 exemplářů. V rámci svého rodinného statku otevřel i zoologickou zahradu s více než 260 zvířaty. Můžete si prohlédnout několik druhů koní, srny, daňky, muflony, kamzíky, vietnamská prasata, divoká prasata, medvěda a různé druhy drůbeže a ptactva. Vstup do muzea je volný. Na statku si návštěvníci mohou prohlédnout a vyzkoušet různé druhy starobylého nářadí, selských povozů a kočárů. Nabízí se rovněž možnost projíždky na konci či v kočáře. Zpráva o tomto jedinečném muzeu a zoologické zahradě v obci Grabovac byla otištěna na stránkách čtyřadvaceti zahraničních časopisů.

Vesnička Grabovac se nachází v okrese Šestanovac. Je to oblast s řadou výletních tras, jež jsou ideální pro rekreační turistiku a vedou mnoha atraktivními místy. Jsou zde nádherné výhledy na zdejší hezký a idylický kraj ve vnitrozemí Dalmácie. Z přírodních krás je třeba se zmínit o přírodní rezervaci Biokovo, v níž roste mnoho endemických druhů středomořského rostlinstva. Na jihu se rozprostírá kaňon největší dalmatské řeky Cetiny. Skalní stěny, které se vypínají nad řekou, jsou vhodné pro volné lezení. Nacházejí se zde rovněž vhodná místa k provozování adrenalinových sportů, jako jsou bungee jumping a paragliding. Podél kaňonu stojí staré vodní mlýny, v nichž ještě před několika desítkami let místní obyvatelstvo mlelo obilí. Malebné mlýny zdobí nádhernou a jedinečnou zdejší krajinu.



PHOTO: DRAŽEN BOTA

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Obec Šestanovac

www.opcina-sestanovac.hr

■ My ve světě

CNN a Corriere della Sera: «Dubrovnik je jednou z nejromantičtějších destinací»

«Dubrovnik je nové Saint Tropez», tato věta byla nedávno uveřejněna v nejčtenějších italských novinách Corriere della Sera. Turistické středisko na jihu Chorvatska doporučily Dubrovnik jako cíl romantického útěku od všedního života u příležitosti dne zamilovaných. Toto doporučení se objevilo v tištěném vydání listu, který má denní náklad přibližně sedm set tisíc výtisků, ale také na internetovém portálu, jenž každý den navštíví více než milion čtenářů. V článku pod názvem: «Valentýnský svátek: 72 hodin lásky» byla doporučena návštěva Říma, letoviska Monsummano v Toskánsku, ale také chorvatského turistického střediska Dubrovnik.

«Zaskočte si na druhou stranu Jadranu do města Dubrovniku, čili Ragusy, jak vám libo. Dubrovnik, který je považován za nové Saint Tropez, je živým turistickým střediskem. Dokonce i v polovině února je zde příjemné podnebí. V zimě nabídne Dubrovnik svým hostům šarm starého města bez turistického ruchu a shonu, jaký zde vládne v průběhu sezóny. Návštěvníky lákají také příjemné uvolňující dvoukilometrové procházky po dlouhých, starobyklých městských hradbách», napsal turistický novinář Corrado Ruggeri.

Autor doporučuje hostům, aby si dali kávu na terase Městské kavárny (Gradska kavana), ústřice z městečka Ston nebo jiné speciality v restauraci «Nautika», v níž stoloval i papež Jan Pavel II. Ubytování mají hosté zvolit v hotelu «Excelsior», o němž novinář tvrdí, že je to nejlepší hotel v Chorvatsku. Oblíbil si jej prý i herec Roger Moore, který na filmovém plátně ztělesnil nejznámějšího tajného agenta Jamesa Bonda. «CNN» nedávno zařadila dubrovnický hotel «Excelsior» na osmé místo na seznamu nejlákavějších destinací pro svátek zamilovaných. «Excelsior» je podle autora textu jediný hotel v této části Evropy, který se na prestižním seznamu «CNN» ocitl: «Richard Burton a Elizabeth Taylor strávili milostné chvíle v apartmánu kultovního hotelu Excelsior v Dubrovniku. V tomto hotelu se bavili králové a královny, princezny i šéfové vlád mnoha států. Nyní se může stát místem, kde zpečetíte svou lásku», tvrdí se ve zprávě CNN, která hotel «Excelsior» nazvala «velkolepým».

Ve své devadesát osm let dlouhé existenci byl hotel svědkem četných lásek i dějinných událostí, jejichž aktéry se stali mnozí představitelé světové společenské a politické elity. Autorka textu Tiffany Lam doporučuje prohlídku romantického starobyklého centra Dubrovniku, které je zapsáno do seznamu světového dědictví UNESCO, renesančních a barokních kostelů, paláců a fontán, ale také ostrova milenců – Lokrumu.

První místo na seznamu nejromantičtějších míst podle «CNN» získal anglický North Lees Hall, druhé Čínská zeď, třetí «růžové město» Jaipur v Indii. Následuje pohádkový irský hrad Lismore, indický hotel «360° Leti», Maledivy, Shiraz v Iránu. Za dubrovnickým hotelem «Excelsior» se umístil ostrov Otago na Novém Zélandu a exotické město Petra v Jordánsku.



PHOTO: MARIO ROMULIĆ & DRAŽEN STOJČIĆ

«CNN» a «Corriere della Sera» nejsou jediné sdělovací prostředky, které si všimly atraktivity Dubrovniku. Britský list «Guardian» toto město na jihu Chorvatska v minulém roce označil za druhou nejlákavější destinaci k návštěvě u příležitosti svátku sv. Valentýna. Dubrovnik se umístil na druhém místě z dvaceti vybraných měst světa.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

www.visitdubrovnik.hr

Turistické sdružení města Dubrovnik

www.tzdubrovnik.hr

Split - «CNN» nazvala Diokleciánovo město «nejbláznivějším na světě»



PHOTO: MARIO BRZIC

Oslavu stých narozenin fotbalového klubu Hajduk ze Splitu zaznamenaly četné světové sdělovací prostředky. Na mnoha internetových portálech byly uveřejněny video záznamy nedávného působivého ohňostroje nad Splitem, ale také světa pochodní na hradbách Dubrovníku. Přitom mnozí čtenáři ve svých komentářích vyjádřili údiv nad podívanou na nebi, kterou ve Splitu uspořádali.

Americká «CNN» zařadila do líčení oslav ve Splitu větu «Split potvrdil svůj status nejbláznivějšího města na světě». Uveřejnila i video snímek z ohňostroje a připomněla svému publiku slavné dějiny Splitu a jeho klubu, kterému celé město fandí.

»Podívanou uspořádala Torcida, nejstarší sdružení fotbalových fanoušků v Evropě, které existuje již více než padesát let. Užijte si pohledu na nejbláznivější město na světě. Tento přívlástek Split opravdu obhájil», potvrdila «CNN».

Renomovaný francouzský sportovní deník «L'Equipe» rovněž přinesl zprávu o stých narozeninách fotbalového klubu Hajduk. Podotkl, že Hajduk třikrát ve svých dějinách hrál ve čtvrtfinále Ligy mistrů.

Při oslavách stého výročí působení klubu Hajduk si jeho milovníci připomněli jeho začátky. Skupina studentů se tehdy vrátila z Prahy s nápadem začít hrát ve Splitu fotbal. Fotbalový klub byl založen 13. února 1911.

I dvě zastřešující fotbalové organizace, světová a evropská, se zmínily o stém výročí klubu Hajduk. Mezinárodní federace FIFA na své oficiální internetové stránce napsala, že oslavy byly zahájeny «velkolepým ohňostrojem nad stadionem Poljud».

Na titulní stránce webových stránek UEFA se objevil titulek: «Hajduk oslavil stoleté výročí ve velkém stylu».

Portál «Yahoo Sports» věnoval velkou pozornost efektnímu ohňostroji a pochodním. Uveřejnil dvě fotografie a videozáznam z Dubrovníku, na jehož hradbách fanoušci Hajduku zapálili stovky pochodní.

«Fanoušci klubu Hajduk, známí jako členové sdružení Torcida, nejstarší skupiny fotbalových fanoušků v Evropě, se vynasnažili, aby byl Split spolu s několika sousedními městy, která byla ozářena tisíci pochodněmi, viditelné z vesmíru», bylo napsáno v článku na portálu «Yahoo Sport». Autor textu ukončil svůj článek vtipnými slovy, že «to očividně nebyl pouze skvělý den pro Hajduk a jeho fanoušky, ale pro každého, kdo v Chorvatsku prodává pochodně».

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení města Split

www.visitsplit.com

Chorvatsko láká nudisty

Na internetové stránce «HotelsCombined», jež mimo jiné přináší hodnocení hotelů na celém světě, bylo Chorvatsko zařazeno na deváté místo žebříčku nejlákavějších turistických destinací, a to díky programu, který v Chorvatsku uspořádala britská agentura «eWaterways».

Tato agentura, která se specializuje na okružní plavby, nabízí nudistům sedmidenní plavby podél chorvatského pobřeží pod názvem «Nahá okružní plavba». Plavby jsou naplánovány na srpen letošního roku. Nudisté budou moci strávit celou plavbu nazí, kromě doby večeří. Do programu zájezdu je zařazena návštěva ostrovů Rab, Molat, Olib a měst Mali Lošinj a Zadar.

Na žebříčku serveru «HotelsCombined» se objevilo Japonsko, Indonésie, Rakousko, Německo, Florida a Nevada. Všechny destinace kvůli oslavám nudismu, například na nudistických cyklistických závodech, «nudistickém jarním sprchování», bodypaintingovém festivalu. Jedním z nejzajímavějších míst je určitě i francouzské naturistické letovisko Cap d'Agde, jehož obyvatelé vykonávají každodenní povinnosti zcela nazí.



PHOTO: MARIO BRZIC

Hotels Combined

www.hotelscombined.com

Šolta - Jeden z šesti nejhezčích evropských ostrovů



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení obce Šolta

www.solta.hr

The Telegraph

www.telegraph.co.uk

Britský list «Telegraph» zařadil ostrov Šolta do skupiny šesti nejhezčích, méně známých evropských ostrovů, které turistům doporučuje navštívit. Novinářka Francesca Syz se již po léta zabývá výlučně cestováním a psaním cestopisných reportáží. Napsala, že kromě chorvatského ostrova Šolta, je třeba určitě navštívit i malé švédské městečko Marstrand, řecké ostrovní letovisko Monemvasia, italský ostrůvek Isola la Maddalena na Sardinii, francouzský ostrov Ile de Porquerolles, který leží u světoznámého turistického střediska St. Tropez a Sylt, jeden z největších německých ostrovů, který se nachází v Severním moři.

Britská novinářka se domnívá, že kvůli kamenitému povrchu Šolty a relativní blízkosti města Splitu si turisté většinou raději zvolí pobyt na známějších a vzdálenějších ostrovech. Neprávem pomíjejí ostrov Šolta, který leží uprostřed dalmatského souostroví. Je to «překrásný a nedotčený ostrov, který zůstává domovem živoucí rybářské komunity i funkčních vinohradů a olivových hájů».

V textu stojí, že Spltané již v dávné minulosti často trávili léto na ostrově Šolta. Novinářka uvádí příklad římského císaře Diokleciána, jehož «palác ze 4. století v centru města Splitu je jednou z nejvýznamnějších historických budov». Dioklecian podle ní často jezdil rybařit do zátoky Nečujam na ostrově Šolta, kde dal vystavět i lázně. Za nejhezčí místo na ostrově uvedla novinářka osadu Maslinica, která se nachází «v jedné z nejlépe chráněných zátok na chorvatském Jadranu».

«Šolta je ideálním místem pro turisty, kteří touží po jednoduchém ostrovním životě». Těmito slovy ukončila svůj článek novinářka britského listu «Telegraph».

Šolta patří do skupiny středodalmatských ostrovů. Nachází se mezi ostrovy Brač na východě, Hvar na jihovýchodě a pevninou na severovýchodě. Rozloha Šolty je přibližně 52 kilometrů čtverečných. Povrch ostrova je porostlý bujným rostlinstvem a obývají jej četné živočišné druhy. Šolta byla obydlena od prehistorie a první zmínka o ní pochází ze 4. století př. Kr., kdy figuruje pod jménem Olyntha. Na Šoltě nalezneme mnoho pozůstatků staveb z antického a starokřesťanského období. Kromě bohatého kulturně-historického dědictví ostrov nabízí svým hostům také řadu příležitostí ke sportu a rekreaci. Šolta je ideální destinací pro milovníky dlouhých procházek a jízdy na kole po stezkách vedoucích nádhernou, nedotčenou přírodou. Milovníkům rybích specialit se doporučuje návštěva zátoky Šešula v osadě Maslinica, kde si turisté užijí výhledů na nejhezčí západ slunce. Skvělé víno a výtečný olivový olej lze zakoupit na celém ostrově. Nejlepší ubytování najdou turisté v letovisku Nečujam a tenis si mohou zahrát na kurtech v osadě Stomorska.

Záhřeb - «Le Figaro» chválí hlavní město Chorvatska



PHOTO: SERGIO GOBBO

„Hlavní město Chorvatska je výtečnou destinací pro víkendový pobyt», bylo nedávno uveřejněno ve známém francouzském deníku «Le Figaro».

Záhřeb se svou dvojitou identitou – jedinečnou kombinací slovanské a středomořské kultury života představuje osobité město, které turisté musí «objevit». Tradiční vzhled města, jeho dějiny a jedinečná nálada byly v posledních letech obohaceny důležitou novinkou. Tou je podle tvrzení autora článku v listu «Le Figaro» velkolepá budova «Muzea současného umění» («Muzej suvremene umjetnosti»). Díky tomuto muzeu by měl být Záhřeb považován za nové významné umělecké středisko celého regionu.

«V Muzeu umění a řemesel (Muzej za umjetnost i obrt) byla právě zahájena fascinující výstava věnovaná Art deco ve střední Evropě v letech 1925 až 1939 », píše «Le Figaro». Mezi exponáty, o kterých se článek zmiňuje, jsou i sochy «velkého Meštoviće».

V článku je pochválena i «okouzlující krása» čtvrti Gornji grad. Záhřebská čtvrť Donji grad je nazvána «manifestem historismu» a doporučuje se navštívit především Strossmayerovu galerii starých mistrů v novorenesančním paláci.

«Le Figaro» nabízí návštěvu některých záhřebských restaurací a barů či nákup měkkého tvarohu a smetany (sir i vrhnje) na trhu. Ze záhřebských hotelů je uveden «Regent-Esplanade» jako «nejhezší hotel v Záhřebu», kterému byla ostatně věnována část výstavy «Art deco».

V článku se dále píše, že je Záhřeb dokonale zachované město, rámované «zelení ve tvaru podkovy» - zahradami a parky, které se rozkládají kolem jeho historického středu. Kromě standardních postřehů o dojmech, které autorka získala během procházek po Horním městě (Gornji grad) nebo po tržnici Dolac, se také podivuje mimořádnému množství lidí na ulicích a náměstích, zvláště pak v teplých měsících. Při průzkumu záhřebské gastronomické nabídky autorka článku doporučuje seznámení s místními víny ve vinotéce «Bornstein». Chválí jídla v restauraci «Baltazar» a v bistru «Amfora» pod arkádami na tržnici Dolac, v němž se ve dne shromažďují staří Záhřebané.

Pro nákupy novinářka doporučuje bleší trh, který se koná každou neděli na náměstí Britanski trg. Další obchod, který si turisté nemají nechat ujít, je Sheriff & Cherry, v němž lze zakoupit původní chorvatské tenisky značky Startas.

Turistické sdružení města Záhřeb

www.zagreb-touristinfo.hr

Le Figaro

www.lefigaro.fr

Dubrovnik - Bondova dívka je nadšena «perlou Jadranu»

V britském listu «The Guardian», v jeho tištěném a internetovém vydání, byla nedávno uveřejněna velká cestopisná reportáž pod titulkem «Byla jsem Bondovou dívkou, ale tohle byl můj největší bondovský zážitek v životě». Herečka Gemma Arterton v článku popisuje své dojmy z dovolené na ostrově Hvar a v městě Dubrovniku v minulém roce. Tato místa nazvala jedněmi z nejromantičtějších míst na světě.

Britská herečka Gemma Arterton se proslavila rolí v 22. filmu o Jamesu Bondovi pod názvem «Množství útěchy» («Quantum of Solace») a rolemi v amerických trháčích: «Princ z Persie: Písky času» («Prince of Persia: The Sands of Time»), «Souboj Titánů» («Clash of the Titans») a «Tamara Drewe». V Dubrovniku se s přítelkyní ubytovala v hotelu «Excelsior». Tehdy byla pořizena její fotografie na «Zeď slavných». Jedná se o galerii portrétů známých osobností, které v hotelu «Excelsior» v minulosti pobývaly.

Herečka byla nadšena krásou a scenériemi města. Prohlásila, že přijede znovu se svým mužem na romantickou dovolenou, pro kterou je Dubrovnik jako stvořený. Nejvíce ze všeho ji nadchlo to, že si mohla užít nerušené dovolené daleko od objektivů fotoaparátů. Kromě romantické a okouzlující dovolené v Dubrovniku doporučila Gemma Arterton čtenářům také krásy ostrova Hvar a jeho skrytých zátok.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

www.visitdubrovnik.hr

Turistické sdružení města Dubrovnik

www.tzdubrovnik.hr

The Guardian

www.guardian.co.uk

«Gadling»: Chorvatsko je jednou ze špičkových destinací pro milovníky dobrodružství



PHOTO: IVO PERVAN

Blog «Gadling», který se věnuje cestování, nedávno zařadil Chorvatsko mezi deset nejlákavějších destinací pro milovníky dobrodružných zájezdů. V blogu se vysvětluje, že východní Evropa byla v minulých desetiletích dobře střeženým tajemstvím, ale nyní se stala nejpůvodnější destinací pro turisty, kteří chtějí poznat jedinečnou kulturu s bohatými kulturně-historickými památkami. Chorvatsko je uvedeno jako přední destinace pro «milovníky adrenalinu». Těm, kteří zbožňují moře, blog doporučuje plavbu Jadranem nebo potápění k vrakům lodí. Milovníci veslařství se setkají s krystalicky čistými řekami, nádhernými scenériemi a horami, zvláště v přírodní rezervaci Učka s tavným pohledem na Kvarnerský záliv, který doslova bere dech.

Spolu s Chorvatskem se na seznamu blogu «Gadling» nacházejí: Spojené státy americké, Etiopie, Argentina, Nový Zéland, Indie, Guyana, Botswana, Turecko a Severní pól.

Gadling

www.gadling.com

■ Průzkumy

Chorvatsko místo Egypta a Tuniska

Politické a pouliční nepokoje v severní Africe vyvolaly změnu plánů turistů z Německa a tak se alternativami dovolené v Egyptě a Tunisku staly letní pobyty v Turecku, Španělsku, Itálii a na Kypru, ale především v Bulharsku a Chorvatsku, jak uvádí průzkum agentury GfK pod názvem «GfK Travel Insights».

Průzkum je založen na údajích o rezervacích, shromážděných z 1 200 turistických kanceláří a agentur v Německu. Agentura GfK zdůrazňuje, že nepokoje v severní Africe znamenaly pro většinu německých turistů odložení plánovaných zájezdů do Egypta a Tuniska na jaře. Snížila se poptávka po letní dovolené v těchto zemích. Po Španělsku a Turecku je Egypt třetí nejpobulárnější destinací zájezdů německých turistů. Skoro třetina celkové ročního prodeje zájezdů na dovolenou v Egyptě se v Německu uskuteční již v lednu, podotýká se ve zprávě.

Němci prý ve značné míře využívají možnost změny rezervací, zvané rebooking, neboli volby alternativní prázdninové destinace, kterou některé cestovní agentury nabízejí. Možnost druhé volby destinace jde na ruku Turecku a Španělsku. Rezervace pobytů německých turistů v těchto zemích za prvních několik týdnů letošního roku vzrostly o 35 až 45%. Dalšími alternativními destinacemi jsou Itálie a Kypr, ale především Bulharsko a Chorvatsko, tvrdí se ve zprávě.

Němečtí turisté jsou pro chorvatský cestovní ruch důležitými klienty. Jsou na prvním místě co do příjezdu a počtu noclehů zahraničních turistů v Chorvatsku. Podle údajů chorvatského Státního statistického úřadu do Chorvatska přijelo v průběhu minulého roku z Německa více než 1,5 milionů turistů a počet strávených nocí dosáhl čísla 11,5 milionů, což je 22,5 % z celkového počtu noclehů všech zahraničních turistů v Chorvatsku v roce 2010.



PHOTO: IVO PERVAN

GfK - Středisko průzkumu trhu

www.gfk.hr

■ Investice

Záhřeb - Byl zrenovován hotel «Dubrovnik»



PHOTO: SERGIO GOBBO

V čtyřhvězdičkovém záhřebském hotelu «Dubrovnik» byly nedávno zrenovovány pokoje a apartmány. Byly přizpůsobeny přáním a potřebám hostů. V moderních, luxusních pokojích a apartmánech byly použity pouze nejkvalitnější dekorační tkaniny. Ubytovací jednotky jsou vybaveny LCD televizory, protialergickým ložním prádlem, vysokými anatomickými lůžky s koženým záhlavím. V pokojích a apartmánech jsou i pohodlná křesla. Úpravami prošel také sál, který je určen k pořádání kongresů a banketů. V poslední fázi renovace hotelu, jež bude provedena v průběhu léta letošního roku, by se měla uskutečnit oprava střechy, fasády, výstavba nových rozlehlých vstupních prostor hotelu s novou recepcí, lounge baru a nádvoří.

Hotel «Dubrovnik» byl vystavěn v roce 1929. Nachází se přímo ve středu města. Z jeho 237 pokojů a 8 apartmánů je nádherný výhled na staré městské jádro - čtvrti Gornji grad a Kaptol, na kopce pohoří Medvednica a na pěší zónu města, která je známa pod jménem «špica». Jen několik kroků od hotelu se nacházejí nejdůležitější kulturní památky a galerie, státní a ekonomické instituce, je zde i nákupní zóna, venkovní tržnice, najdete tady parky a promenády.

Turistické sdružení města Záhřeb

www.zagreb-touristinfo.hr

Hotel Dubrovnik

www.hotel-dubrovnik.hr

Stubičke Toplice - Nový areál zdravotního cestovního ruchu

PHOTO: DAMIR FABJANIĆ



V lázních Stubičke Toplice by měla být brzy zahájena výstavba areálu pro potřeby zdravotního cestovního ruchu. Hodnota této investice se odhaduje na 105 milionů eur. Areál se bude rozkládat na cca 125.000 čtverečních metrech. Na tomto pozemku vyrostou tři hotely /jeden z nich bude pětihvězdičkový a dva čtyřhvězdičkové/, termální středisko wellnesu a spa, bude zde velký vodní park a kongresové středisko, nákupní středisko s firemními kanceláři a poliklinika s lázeňskými zdravotními službami. Větší hotel «Grand» bude mít 450 lůžek. V každém ze dvou menších hotelů /«Stubaki» a «Maksimilijan»/ bude 250 lůžek. V plánu je i výstavba ekologických vil a etnografické vesnice. V ní vyroste i kopie mlýna, který v těchto místech kdysi stával. V rámci zdravotní turistiky poskytne své služby «Zvláštní nemocnice pro léčení sportovních zranění», v níž bude asi padesát lůžek.

Lázně Stubičke Toplice jsou vzdáleny asi 40 kilometrů od hlavního města Záhřebu směrem na sever. Přibližně osmdesát procent okresu leží v chráněné krajinné oblasti Medvednica s výjimečně zachovanou přírodou. V malebném kraji je mnoho zelených kopečků, z nichž se nejvýše vypíná kopec Kamenjak přímo nad koupalištěm s léčivou termální vodou. První zmínka o lázních Stubičke Toplice pochází z roku 1567. Předpokládá se, že zdejší termální prameny využívali k léčbě již staří Římané. První bazén byl vystavěn v roce 1776. Stubičke Toplice se staly pravým lázeňským městem a ozdravovnou v 19. století. Na začátku 20. století již byly v celé střední Evropě známy jako mondénní lázeňské středisko.

Nejdůležitějším objektem zdejších lázní je hotel «Matija Gubec» a Speciální nemocnice pro zdravotní rehabilitaci (Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju). Nabídnou vám služby v oblasti rekreační, kongresové i zdravotní turistiky. V hotelu «Matija Gubec» je 220 lůžek. Najdete zde krytý i venkovní bazén s léčivou termální vodou. Příjemné podnebí, bujná příroda a termální voda lákají četné návštěvníky. Teplá voda skýtá od jara až do podzimu možnost koupání ve venkovním koupališti s osmi bazény. »Speciální nemocnice pro zdravotní rehabilitaci« je známým střediskem zdravotního cestovního ruchu v Chorvatsku. Kromě své základní funkce léčení a rehabilitace se v nemocnici uskutečňují i další programy: program aktivního zdravotního odpočinku, program pro důchodce, antistresový program, program pro manažery, program hubnutí a korekční programy.

Termální vody v lázních Stubičke Toplice se vyznačují vysokou teplotou, která se pohybuje od 43°C do 63°C. Má podobnou kvalitu jako voda ve známých českých lázních Karlovy Vary.

Turistické sdružení Krapinsko-zagorské župy

www.tz-zagorje.hr

Stubičke Toplice

www.stubicketoplice.hr

Umag - Apartmánová osada «Stella Maris» obohatila svou nabídku

Apartmánová osada «Stella Maris» v letovisku Umag by měla o letošních velikonočních uvítat své hosty v nové podobě. Do rekonstrukce osady bude investováno přibližně 26 milionů kun. Podle projektu by mělo být zrenovováno 134 apartmánů a dalších objektů, například bazénu. Měla by být upravena místa k opalování a dětské sportovní hřiště. Po renovaci se «Stella Maris» stane čtyřhvězdičkovou turistickou osadou, určenou především pro rodinnou dovolenou.

«Stella Maris» je již po řadu let také známým místem konání tenisového turnaje «ATP Croatia Open Umag». V osadě je 207 moderně vybavených apartmánů. Najdete zde také četné objekty pohostinství. V přístavišti je 80 kotvišť. V areálu mají hosté k dispozici venkovní bazén s mořskou vodou a bazén pro děti. Turistická osada nabízí milovníkům aktivní dovolené velké množství možností provozování různých sportů. Nejznámějším zdejším sportovním areálem je tenisové středisko se čtrnácti antukovými a jedním betonovým kurtem.

Turistická osada «Stella Maris» je vzdálena asi dva kilometry od centra letoviska Umag, které leží na severozápadním pobřeží Istrijského poloostrova. Město Umag je známým sportovním a turistickým střediskem. Toto místo objevili kdysi dávno již římsí šlechtici, kteří si zde stavěli své letní rezidence. Lesk, přepych a krásu starých časů nám přiblíží starobylé «benátské» domy, které stojí ve starém středu Umagu. Okolí města nabízí další možnosti provozování turistických aktivit, které ještě nejsou zcela využity. Turistickými atrakcemi jsou horská turistika, jeskyňářství a další aktivity pro milovníky pravého dobrodružství.



PHOTO: IVO PERVAN

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.hr

Istraturist

www.istraturist.com

■ Projekty

Ston - Muzeum pěstování a výroby vína

V obci Putnikovići, která je vzdálena 20 kilometrů od městečka Mali Ston, by mělo být již brzy otevřeno první chorvatské Muzeum pěstování a výroby vína. V muzeu nebudou vystaveny pouze exponáty. Pro návštěvníky budou pořádány návštěvy vinic a ochutnávky vína. Víno zde bude uloženo jako ve svérázné bance vína. V muzeu o rozloze přibližně 750 čtverečních metrů se budou předvádět a prodávat vína a suvenýry, spojené s pěstováním a výrobou vína. V plánu je i otevření bylinné lékárny a vinné akademie určené ke vzdělávání sommeliérů – specialistů na víno i jiné nápoje a všech, kteří se zabývají pěstováním vinných hroznů a výrobou vína. V muzeu bude vystavena archeologická sbírka, návštěvníci si budou moci prohlédnout i nářadí a nástroje sloužící k práci na vinicích i výrobě vína, ale také etnografickou sbírku vinných etiket a lahví.

Muzeum bude otevřeno v srdci vinorodého kraje na poloostrově Peljašac. Ten je známý právě svými vinicemi a výrobou špičkových červených vín. Odborníci nejčastěji doporučují vína z lokalit Dingač a Postup.

/Mali Ston ve 14. století založili Dubrovničané, kteří vystavěli hradby pravoúhlého tvaru kolem celé osady z moře i pevniny. Na jižní straně byla ve 14. století zahájena výstavba pevnosti s pěti věžemi nazvaná «Koruna». Od pevnosti se táhne hradba «Veliki zid», jejíž část vede k pevnosti «Podzvizd», která byla vystavěna ve 14. století k obranným účelům. Hradby jsou dlouhé asi pět a půl kilometru. Byly zpevněny čtyřiceti věžemi a sedmi strážními vížkami. Kvůli jejich působivé délce bývají zdejší hradby nazývány «evropskou čínskou zdí». Městečko Mali Ston je široko daleko známé i díky mořské farmě na pěstování škeblí. Je ideálním místem k prožití dovolené s množstvím překrásných zátok a pláží vhodných ke koupání. Pro milovníky rybolovu je Mali Ston rovněž správným místem k prožití dovolené. Milovníci kvalitních a čerstvých rybích specialit mohou navštívit známé stylové hospůdky zvané konoby a restaurace v letovisku Mali Ston.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

www.visitdubrovnik.hr

Turistické sdružení obce Ston

www.ston.hr

Novi Vinodolski - Ostrůvek Sv. Marin obohací nabídku

Novi Vinodolski, známé letoviště v oblasti Kvarner, uvítá letošní turistickou sezónu další atraktivní turistickou nabídkou. V plánu je úprava ostrůvku Sv. Marin, který je pouhých dvacet metrů vzdálen od pláže města Novi Vinodolski. Ostrůvek Sv. Marin je díky svému atraktivnímu vzhledu častým motivem fotografií v turistických propagačních materiálech. Na ostrůvku doposud nebyla bohatá nabídka aktivit pro turisty. Posloužil jim ke koupání, opalování a také jako motiv pro snímání romantických fotografií z dovolené. Projekt «Osm větrů ostrůvku Sv. Marin» («Osam vjetrova otočica Svetog Marina») počítá s rekonstrukcí gotického kostelíčku, zasvěcenému svatému Marinovi, po němž byl ostrůvek pojmenován. Budou opraveny i polorozbořené rybářské koliby. V plánu je rovněž úprava přístupové stezky a promenády, venkovního jeviště pro různé pořady, instalace dvou kotvišť pro menší čluny a osmi laviček, které budou umístěny ve směru osmi větrů. Město Novi Vinodolski vyrostlo kolem staré tvrze Novigrad, jež patřila šlechtického rodu Frankopanů. Díky trvale zelenému rostlinstvu a mírnému středomořskému podnebí, čistému moři a vzduchu, se Novi Vinodolski stal roku 1878 turistickým pionýrem přímořského kraje, hned po Opatiji. Fyzionomii města charakterizuje přímořská architektura bílých průčelí a červených střech, jež se v historickém středu města zdvihají od úrovně mořské hladiny až do kostela a věže na kopci.

Duši města představují pozůstatky kulturního dědictví: hradby římské pevnosti «Lopsica», trosky pavlínského kláštera, frankopanská tvrz s věží, Stoliční kostel (Stolna crkva), kostelík sv. Trojice (sv. Trojstva) a již zmíněný kostelík sv. Marina na stejnojmenném ostrůvku, Regionální muzeum a galerie, staré městské jádro, stejně jako autentický folklór tohoto města.



PHOTO: IVO PERVAN

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

www.kvarner.hr

Turistické sdružení města Novi Vinodolski

www.tz-novi-vinodolski.hr

■ Kontakty

Kroatische Zentrale für Tourismus

Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77

e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de

Kroatische Zentrale für Tourismus

Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350
fax: +49 69 2385 3520

e-mail: info@visitkroatien.de

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74

e-mail: info@enteturismocroato.it

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Via Dell'Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462

e-mail: officeroma@enteturismocroato.it

Chorvatské turistické sdružení

Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793

e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz

Office National Croate de Tourisme

48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56

e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr

Office National Croate du Tourisme

Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60

e-mail: info-croatia@scarlet.be

Oficina de Turismo de Croacia

Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1ºC,
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443

e-mail: info@visitacroacia.es

Horvát Idegenforgalmi Közösség

Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33

e-mail: info@htz.hu

Kroatische Zentrale für Tourismus

Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20

e-mail: office@kroatien.at

Chorvátske turistické združenie

Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619

e-mail: infohtz@chello.sk

Croatian National Tourist Office

350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683

e-mail: cntony@earthlink.net

Croatian National Tourist Office

2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16

e-mail: info@croatia-london.co.uk

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej

Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90

e-mail: info@chorwacja.home.pl

Kroatiska Turistbyrån

Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60

e-mail: croinfo@telia.com

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme

Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22
fax: +31 20 661 64 27

e-mail: kroatie-info@planet.nl

Хорватское туристическое сообщество

Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, РОССИЯ

ТЕЛ: +7 495 258 15 07

ФАКС: +7 495 258 15 08

e-mail: htz@wtt.ru

Hrvaška turistična skupnost

Gospodstvska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04

e-mail: hrinfo@siol.net

Kroatische Zentrale für Tourismus

Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39

e-mail: info@kroatien-tourismus.ch

Croatian National Tourist Board Japan

Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052

tel: 0081 03 6234 0711

fax: 0081 03 6234 0712

e-mail: info@visitcroatia.jp

Vydává: Chorvatské turistické sdružení
www.croatia.hr